



早产的双胞胎兄弟健康回家了

家人送锦旗“感谢医务人员给了他们第二次生命”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 邝江峰

妈妈怀孕32+5周 两个早产儿降生

事情发生一个月前,2月7日,怀孕32+5周的张女士因突然破了羊水来到济阳区人民医院产科住院治疗。经过紧张的查体、问诊,产科决定紧急实施剖宫产手术。医生了解得知,32岁的张女士由于种种原因,直至去年7月份才怀上宝宝,怀胎数月,经历了产检、保胎等许许多多的胆战心惊,这次意外破了羊水,让张女士和家人不得不又陷入担心和焦虑。而对于实施手术、准备抢救的医务人员来说,更是深感责任重大。产科、儿科、麻醉、护理等抢救小组人员第一时间到位,分秒必争护佑患儿安全。

正如前期所料,两个小宝宝出生时即发生了新生儿窒息,哭声微弱,面色发绀,四肢松软,三次Apgar评分都才6分,体重也只有1400克、1800克。新生儿评分抢救团队快速反应,尽快帮宝宝恢复通气,提升心率至正常。由于早产,两个宝宝出生后很快出现了气促、呻吟,呼吸达到了每分钟80次,这对刚来到了世间的双胞胎超早产儿,来不及让妈妈看上一眼,就由新生儿专业医护人员送到了新生儿重症监护病房。

这样的早产儿,新生儿监护病房接收过很多,但眼前这一对小小的生命却格外牵动着整个儿

春回大地,万物复苏,3月9日下午,济阳区人民医院儿二科病房上演了感人的一幕,一对早产的双胞胎兄弟,经过医护人员的精心治疗和照护,终于可以健康回家了。家属看着两个来之不易的健康宝宝喜极而泣,感谢医务人员给了他们第二次生命,让他们有机会认识这个充满爱的世界。



双胞胎家长送锦旗致谢。

方案,随时应对他们将要面对的呼吸问题、感染问题、喂养问题。

一个月全面护理 双胞胎健康出院

医院病房里有句老话,叫“三分治疗,七分护理”。对于抢救极低出生体重儿来说,必须做到“八分”乃至“十分”护理。早产儿的体温中枢发育不成熟,相对的体表面积大,皮下脂肪少,合理保暖对于他们尤其重要。护理人员把两

科医护人员的心。在儿二科杨俊波副主任的指挥下,科室医护人员立即投入到有条不紊的抢救工作中,建立静脉通路,气管插管,CPAP呼吸机支持和有创呼吸机辅助支持,同时应用了促进肺成熟的肺表面活性物质及抗感染、支持治疗,改善患儿肺通气换气功能,经口插胃管预防胃胀气,给予暖箱保暖,维持患儿生命体征稳定。经过一个小时的抢救,两名患儿转危为安。

这对早产儿的呼吸系统、循环

个小宝宝放进高级多功能暖箱,24小时看护,保持适当的温度和湿度,以维持理想的体温。吮吸乳汁是新生儿的本能,而这对小家伙却因为早产无力吮吸,能量、营养如何供应?医务人员再次揪心,他们精确计算了患儿的静脉营养,从脂肪乳、氨基酸的加量,到血糖的监测,再到液体量的管理,每一步都做到细致入微。

为了能从肠外营养顺利过渡到肠内营养,科室采用了微量喂养法,精确地计算每天所需营养,从0.5毫升开始喂起,密切观察消化道症状,多了少了都不行,正常新生儿一口奶的量都可能会要了他们的命。每天早晨交班后,科室人员集体讨论患儿的病情和治疗方案成了这一时期的常规,每天他们都打起十二分的精神悉心医治、精心照顾。在大家的共同努力下,孩子的小脸一天天红润,情况一天天好转,奶量增到了30毫升和40毫升,体重也分别长到了2020克、2510克。不知不觉,一个月过去了,经过再次的查体评估,两个小宝宝终于可以出院了,宝宝家人听到这个消息兴奋不已,感动得赠送锦旗以示感谢。

济阳区人民医院儿二科新生儿病房成立来,已经成功救治了上百名患儿。这些救治的患儿有的甚至是只有30周,经过医护人员的精心治疗护理,最终都顺利度过暖箱期,回归到妈妈的身旁,一次次感动,一声声感谢是每位儿科医护人员最大的动力,他们将带着爱希望继续温暖每个患儿,温暖每个家庭。

济阳区发改局三措并举 全力推动企业复工复产

本报3月12日讯(通讯员 路小庆) 为确保全区经济平稳健康运行,济阳区发改局一手抓疫情防控,一手抓经济发展,全面做好政策解读、稳定投资及项目帮扶,三措并举,靠前服务,全力推动企业复工复产。

细致解读疫情期间利企政策,确保企业运行平稳。全面梳理国家、省、市及区级出台的项目手续容缺受理、专项资金帮扶、纳上企业扶持、税收减免、税务申报容错等利企政策,分门别类地推送到相关企业,确保企业对帮扶政策知晓、掌握、使用。

牵头成立项目服务专班,保障投资有力支撑。积极鼓励符合条件的项目企业开复工,牵头成立重点项目推进专班,对落地项目开展前期指导,对重点项目推进中遇到的问题集中协调解决,推动全区重点项目建设稳步推进,固定资产投资持续良性增长。

靠前服务招商引资项目,确保项目顺利推进。华能济阳生物质项目是我局引进的重点项目,自2月18日正式复工以来,积极帮扶企业完善前期手续办理,多方协调确保了项目抗疫情、保工期两不误。3月10日,第一方混凝土顺利浇筑,完成项目第一个里程碑节点,为项目奠定了2020年冬季供暖季前投产基础。



济南市市场监管局督导检查济阳区食品作坊复工复产和疫情防控措施。

消毒制度,对食品生产经营加工场所地面、墙壁、食品加工用具以及设施设备、从业人员个人物品等进行消毒,食品从业人员进入食品生产加工经营场所前对手部进行清洗、消毒,穿戴干净

整洁或消毒后的工作衣帽口罩,并对发现的问题进行了现场指导。

检查组要求,小作坊要自觉落实疫情防控主体责任,严格落实各项疫情防控措施,及时了解

疫情防控工作要求,严禁发烧、咳嗽人员从业,一旦出现疑似症状的人员要及时规范隔离就诊,停止生产经营活动,并做好对疫情的报告,既要做好疫情防控,又要保证食品安全。

曲堤市场监管所“三强化” 紧绷疫情防控工作弦

本报3月12日讯(通讯员 邢玉中) 当前疫情防控工作到了关键阶段,为防止产生麻痹思想和侥幸心理,曲堤市场监管所实施三强化,紧绷疫情防控工作弦,把疫情防控工作抓实抓细抓到位。

强化宣传,曲堤市场监管所第一时间对各业户传达当

前疫情防控工作安排,确保各业户能够准确及时无误地开展疫情防控工作;对前期张贴的宣传材料逐一核查,对材料不全或损坏的及时予以补充更换,告诫并强化经营业户负责人疫情防控责任意识。

强化检查,曲堤市场监管所采取定期检查与抽查、明察

与暗访相结合的方式,对各业户疫情防控工作的开展落实情况进行检查,确保各业户能够时刻保持疫情戒备心理,力求把疫情防控工作做得更充分,更细致。

强化处理,曲堤市场监管所在检查过程中,发现业户疫情防控工作执行不到位或流于形式

的,及时予以制止,对不听劝阻、拒不执行的作出停业整顿等严厉处罚。

截至目前,曲堤市场监管所更换宣传材料24张,再次谈话告诫业户负责人18次,责令1家停业整顿,为确保打赢疫情防控阻击战打下坚实的基础。